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ATA Nº 025/2023 

 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Tairo Weirich. 

O presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando 

andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Provérbios 21:31 O cavalo 

prepara-se para o dia da batalha, mas a vitória vem do Senhor. Após, o Presidente 

cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público presente e 

os internautas que acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões 

anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 024/2023, da Sessão Ordinária do 

dia 02 de outubro de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada 

aos vereadores de forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, 

de imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 115/2023, encaminhando resposta 

a requerimentos e indicações conforme segue: Requerimento de n° 025/23, dos 

Vereadores Antonio Valesan e Nelson Vasconcelos Salvador; Requerimento de n° 

027/23, dos Vereadores Nelson Vasconcelos Salvador e Gilvani Bronca; 

Requerimento de n° 028/23, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves; Requerimento 

de n° 029/23, do Vereador Antonio Valesan; Indicação de n° 021/23, do Vereador 

Paulo Ricardo Facini e Indicação de n° 022/23, do Vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves. Ofício n° 119/2023, encaminhando para arquivamento nesta Casa, 

cópia da Lei Municipal de número 2.059/23, sancionadas pelo Chefe do Poder 

Executivo Municipal na data de 04 de outubro de 2023. EXPEDIENTE DO 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 30/10/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 31/10/2023. 

Roca Sales, 31/10/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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LEGISLATIVO: Projeto de Lei n° 003/23, do Vereador Gilvani Bronca. 

Requerimento de n° 031/23, do Vereador Gilvani Bronca. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Solicitação de espaço para ocupar a Tribuna Livre do Senhor Gilmar 

Berstein, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Roca Sales. 

Convite da AVAT para o Encontro de Legislativos, a ser realizado no dia 14 de 

outubro das 08horas e 30minutos até 12horas, na Câmara de Vereadores de Santa 

Clara do Sul. Na sequência o Presidente, informou que não houve o protocolo de 

Projeto de Lei do Executivo. Assim, de imediato foi solicitada a leitura da ementa 

do Projeto de Lei de n° 003/2023, do Vereador Gilvani Bronca: Dispõe sobre a 

vedação para contratar e prestar serviços no âmbito do Poder Executivo e 

Legislativo do Município de Roca Sales e dá outras providências. Logo, foi 

consultado o Vereador Cleber Scotta solicitante de vistas do Projeto, o mesmo 

disse que o Projeto deveria vir acompanhado de parecer das Comissões, assim 

entendendo a complexidade da matéria o Presidente indicou que o mesmo ficasse 

sobre analise da Comissão de Constituição e Justiça para proceder um parecer. 

Também foi solicitada a leitura do Parecer jurídico do Projeto de lei emitido pela 

Assessoria Jurídica da Casa Legislativa e Assessoria Jurídica da UVB. Após, o 

Presidente solicitou a leitura do requerimento protocolado para a Sessão. 

Requerimento de n° 031/23, do Vereador Gilvani Bronca: Solicitando para que 

seja oficiada a Defesa Civil Municipal e Estadual, solicitando que as mesmas se 

manifestem sobre as áreas alagáveis do município e quais medidas serão tomadas 

em relação aos imóveis que se encontram interditados. O Vereador proponente 

apresentou suas razões, após o requerimento foi colocado para votação restando 

aprovado por unanimidade. Na apreciação, o Vereador Tairo Werich, parabenizou 

a iniciativa, salientando que a administração está fazendo a sua parte. Apenas, 

solicitou que o Governo Estadual e Federal verificasse a maneira de proceder com 

a distribuição e destinação de recursos, pois existe muita burocracia. O Vereador 

Paulo Ricardo Facini, solicitou que seja marcado uma reunião com todos 

vereadores e Assembleia Legislativa, para assim conseguir resolver essas 

pendências. O Vereador Cleber Scotta, destacou existir vários assuntos 

importantes dando entrada na Casa Legislativa. Destacou, sendo importante a 

Defesa Civil se manifestar referente as situações, uma vez que o básico está sendo 

realizado, porém não é o necessário tendo que verificar a situação das pessoas que 

perderam suas moradias. Ao final, disse que todos tem sua bancada e Deputados 

Estaduais para cobrar. O Vereador Henrique Pivatto, disse que o Estado deu o 

suporte necessário e básico para o município conseguir resolver seus problemas, 

sendo responsabilidade de dar um laudo técnico pelos servidores do município que 

entendem sobre os locais atingidos, devendo assim ser apresentado um laudo 

técnico para dar andamento. A Vereadora Jaquisele dos Santos, disse ser difícil a 
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Defesa Civil emitir um laudo técnico, uma vez que não é apenas responsabilidade 

deles, tendo em vista que é necessário um parecer do Departamento de Engenharia. 

Destacou que os locais de extremo risco provavelmente serão interditados, tendo 

em vista o grande risco de mortes. O requerimento foi colocado para votação 

restando aprovado por unanimidade. A seguir, conforme inscrição prévia o Senhor 

Presidente, convidou o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Roca 

Sales, Senhor Gilmar Berstein para fazer uso da Tribuna Livre. Inicialmente o 

Senhor Gilmar, disse ter sido convidado pela FETAG a ir entre os dias 13 e 14 de 

setembro de 2023 a Brasília para buscar recursos exclusivos para agricultores, 

tendo audiência na Conabe no primeiro dia, solicitando a compra de milho para 

agricultores, conversaram sobre a importação do leite em pó que está vindo de 

outros países, sendo necessário uma taxação ou diminuição de liberação, destacou 

que irá a cidade de Jaguarão para manifestar-se contra a importação do leite em 

pó. Após, salientou que esteve reunido em Brasília para conversar sobre a 

plantação do tabaco, tendo em vista que muitos países não querem mais que ocorra 

a plantação. Salientou estarem reunidos com gerentes da Petrobrás para que 

reabrissem as fabricas de fertilizantes no Brasil. Logo, disse que em reunião com 

o Ministro do Trabalho, destacou a importância para simplificar o registro de 

pessoas que trabalham como diaristas em propriedades rurais. Também, destacou 

e apresentou como funcionara os programas de habitações rurais, sendo realizado 

através do Governo Federal e com inscrições prévias nos Sindicatos e posterior 

avaliação. Ao final, agradeceu o espaço e a oportunidade, se colocando à 

disposição para eventuais dúvidas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, disse estar feliz que algumas 

coisas estão se resolve, apenas pediu que o Prefeito convidasse os vereadores para 

participar das reuniões entre representantes do Governo Federal e Estadual. Logo, 

o Vereador questionou sobre os cadastros realizados perante o Cras, como está 

funcionando a distribuição dos matérias que chegam no município, tendo em vista 

que muitas pessoas estão se promovendo nessa situação. O Vereador Gilvani 

Bronca, devidamente inscrito, compartilhou da ideia do Vereador Nelson de 

convidar os vereadores para se fazerem presentes nas reuniões importantes. Após, 

esclareceu que a Emenda Parlamentar de R$100.000,00 (cem mil reais) do 

Deputado Federal Giovani Cherini, onde muitas pessoas questionaram se existia a 

possibilidade de realocar este recurso, porém não sendo possível, no entanto o 

Deputado se comprometeu a encaminhar mais recursos para Roca Sales, sendo 

50% deles para saúde e 50% para as Escolas de Educação Infantil. Agradeceu aos 

vereadores pela aprovação do requerimento. O Vereador Henrique Pivatto, 

devidamente inscrito, agradeceu a todos agricultores que disponibilizaram seus 

equipamentos e máquinas para auxiliar na recuperação da cidade. Após, sugeriu 
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que seja realizada a implementação das lixeiras que foram destruídas o mais rápido 

possível. Logo, disse que o município está passando por dificuldades, sugeriu que 

seja revisto as contrações feitas pelo Executivo, destacou que existem precatórias 

a serem pagas, amortização de empréstimos, redução de receitas de Iptu e 

Impostos em geral. Destacou que existe uma Emenda Parlamentar, que o Vereador 

Tairo Weirich buscou para aquisição de uma ensiladeira, tendo que ser trocado o 

objeto do bem, pois não tem recursos disponíveis no momento para contrapartida. 

Ao final, disse que tem que haver uma contensão nos gastos para assim conseguir 

dar andamento nos trabalhos. O Vereador Antonio Valesan, devidamente inscrito, 

disse que gostaria de ter o telão para apresentar imagens. Na sequência, salientou 

que gostaria de saber como será procedido a distribuição dos pixs, também 

apresentou um plano de trabalho do município de Encantado. O Vereador Cleber 

Scotta, devidamente inscrito salientou ser necessário ainda realizar os cadastros, 

tendo em vista ser um direito dos cidadãos. Agradeceu ao Senhor Guilherme Mirtz 

da Emater por realizar um ótimo trabalho perante aos agricultores. Após, disse 

estar preocupada com a via principal da cidade, solicitou que fosse elevada a via 

na galeria, pois entende ser perigoso a atual situação. Também cobrou melhorias 

nas estradas do interior do município. Na sequência, também disse que não foi por 

maldade que utilizou o termo tias para as atendentes de creches, também destacou 

não estar preocupado com as críticas. A Vereadora Jaquisele dos Santos, 

agradeceu pelo convite da Avat para conversar com o Senhor Maneco assessor do 

Ministro Paulo Pimenta. Solicitou que sejam convidados os vereadores para 

participar de reuniões em conjunto com o Executivo, pois muitas informações não 

são repassadas. Após, disse que foram levantados diversos pontos importantes na 

conversa com o Senhor Maneco, sendo um deles a construção da ponte entre Roca 

Sales e Muçum, tendo em vista que muitos alunos estão pegando o ônibus uma 

hora antes para poder ir na escola. Também agradeceu a todos bombeiros 

voluntários que estão se esforçando para abrir a Associação de Bombeiros de Roca 

Sales, sendo extremamente importante para auxiliar nos momentos graves do 

município. Salientou que no final de semana foi importante acompanhar o trabalho 

de monitoramento do Rio Taquari. Ao final, convidou a todos para participarem 

da próxima Sessão Ordinária, no dia 30 de outubro de 2023, às 19 horas, no mesmo 

local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 

a Sessão. Sala das Sessões, 09 de outubro de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 
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Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich                 Paulo Ricardo Facini 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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